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справедливості, чуйності, чесності та порядності, до способу життя на основі 
волі, моральності, культури, краси). 

Також слід зазначити, що правильне виховання дитини в майбутньому 
вплине на виникнення злочинності у певних сферах. 
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МЕРЕЖА ПОЗАШКІЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ ЯК ЗАХІД 
ЗАГАЛЬНОСОЦІАЛЬНОГО ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ 

НЕПОВНОЛІТНІХ 

Дослідження ознак особи професійного злочинця свідчить, що 
більшість з них (53 %) почали вчиняти злочини у віці 14–16 років, а 39 % – у 
віці 17–18 років [1, c. 41]. Тому запобігання злочинності неповнолітніх 
одночасно є запобіганням більшості видів злочинності. 

До заходів загальносоціального запобігання злочинності неповнолітніх 
належать дії, спрямовані на підвищення соціального захисту сімей з дітьми, 
збільшення матеріальної допомоги дітям-сиротам і дітям-інвалідам, 
реформування освітніх закладів, належне фінансове забезпечення праці 
вчителів і вихователів. Вони націлені на зменшення протиріч і стабілізацію 
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соціально-економічних, політичних, морально-психологічних, правових 
відносин у державі і суспільстві[2, с. 135]. 

Одним з вказаних заходів є створення розгалуженої мережі 
позашкільних закладів системи освіти, які дозволяють залучати 
неповнолітніх до соціально-корисної діяльності, сприяють розвиткові у них 
бажання реалізовуватись у різноманітних сферах легітимної діяльності. 

Разом з тим, статистичні дані свідчать про зниження кількості 
позашкільних закладів системи освіти. Так, якщо у 2011 р. в Україні 
нараховувалось 1496 комплексних і профільних таких закладів, то у 2016 р. – 
1395 (з них 1,4 %– приватної форми власності). Аналогічна тенденція 
стосується й дитячо-юнацьких спортивних шкіл сфери освіти: якщо у 2011 р. 
їх нараховувалось 638, то у 2016 р. – 545(з них 25,5%– приватної форми 
власності) [3]. 

На кінець 2018 р. у системі освіти України функціонувало 1379 
позашкільних закладів, з яких: 17 державних, 1348 комунальних і 14 
приватних [4]. 

 
Рис. 1.Кількість позашкільних закладів системи освіти усіх форм 

власності в областях України у 2018 р. 
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Наведені дані свідчать про тенденцію до зменшення кількості 
позашкільних закладів системи освіти, що не сприяє запобіганню 
злочинності неповнолітніх. 

На наш погляд, доцільно на загальнодержавному та регіональних 
рівнях розробити та прийняти програми розвитку вказаних закладів. Також 
доцільно на законодавчому рівні закріпити пільгові умови для створення, 
функціонування та оподаткування приватних закладів позашкільної освіти. 
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НАСИЛЬСТВО У СІМ’Ї ЯК СОЦІАЛЬНЕ ЯВИЩЕ 

 
Насильство над дітьми – це найжахливіше явище у суспільстві. 

Українське законодавство стає на захист прав та безпеки дітей,що піддаються 
насильству. 

Розбудова нової, демократичної, сильної і незалежної України висуває 
на чільне місце всього суспільного життя проблему зміцнення інституту 
сім’ї. Саме вона вводить дитину в світ соціальних відносин, формує 
ставлення до оточуючих, певні моральні принципи. Коли виникають 


